

# Szeretet



2024.  
November 3–9.

ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG!

## Gyökössy Endre ✧ Mi az Üzenet?

Szinte az „ösidőkbe” veszik, hogy mikor jelentettük meg Gyökössy Endre: *Az őstörténet* című, kétkötetes nagy művét. Az új címet az indokolja, hogy a kötet minden oldalán a teremtés történetének mai üzenetét kutatjuk, továbbá Ábrahám, Izsák, Jákób, Mózes és Isten vándorló népének életét is részletesen megismerjük. Közben végig azt keressük és kérdezzük, hogy most, ma mit üzen nekünk az ősi szöveg. Merjünk betekinteni az „idő ablakain” közel három ezredév távlatában, hogy jobban ismerjük magunkat és a mi Istenünket is.

Ha Babel tornya építése után tovább olvassuk a Bibliát, úgy tűnik, mintha az emberiség lassan elfelejtette volna Jahve nevét, mintha az egy és örök, igaz Isten nélkül folytatná tovább az életét.

De mégsem. A 12. résszel az emberiség életében új fejezet kezdődik. Ismét az *Úr kezd újra* – mint egykor Noéval –, most Abrámmal! Ismét egy, *egyetlenegy emberrel* kezd új fejezetet az üdvtörténetben. EGY emberrel és *emberrel!* Mert ez Isten „stílusa”. Mégpedig olyan emberrel kezd valami egészen újat, aki nem is valami szellemi óriás. Olyan emberrel, akiről később kiderül, hogy nem is különlegesen hősi típus, inkább szereti elkerülni az élet nehézségeit és buktatóit. Ha kell, szívesen jár mellékutakon. Így Abrám története tulajdonképpen elejétől végig *Isten irányító, vezető kegyel-*



*mének története.* Abrám történetén keresztül láthatjuk: mit is jelent úgy élni hétköznapi, nagyon is emberi életünket, hogy közben – és MÉGIS – Istenre figyelünk.

Miért éppen Abrámot hívja el az Úr, hogy új fejezetet kezdjen vele az üdv- és világtörténelemben? Megvallom, már teológus koromban felmerült bennem ez a kérdés. Azt is

megvallom: máig sem fejtettem meg a titkot. De nálam okosabb és hívőbb emberek sem. Miért éppen Abrám, aki mai szóval még „rossz káder” is, hiszen apja, Táré még a holdimádók közé tartozik? Ugyanígy feltehetnénk a kérdést: miért éppen Mária lett Jézus anyja? Miért Simonból lett Péter? Miért Saulból, a keresztényilkosból Pál apostol? És folytathatnám: miért téged szólított meg egyszer családból és lettél hívővé? Miért a te ➤



## Az Élet örök

**Csóky András Agysebészet rózsafüzérrel** című könyvének bővített kiadásában olvashatjuk **Sinkó Dániel** onkológus orvos remek írását, amelyben saját kórházi tapasztalatai alapján, sok-sok megtörtént eset alapján mutatja be, hogyan szembesülnek a betegek a szenvedés és néha az elmenetel kikerülhetetlen tényével.

szíveden kopogtatott, és nem másén, nem a férjedén vagy gyermekedén? Ez mindig és örökké Isten titka marad. Isten szeretetének örök titka. Ő így akarta.

Csak azt tudjuk, ha Isten valakinek „szól”, annak mozdulnia kell! Így mozgósította egyszer Ur városában, Ur városából – Abrámot. Szólt neki. (Milyen más kifejezést is használhatnék erre?) – Szólt neki: „*Menj el földedről...*” Lehetetlen szinte, hogy közben ne gondoljunk az Úr későbbi „mozgósító” szavaira: „*Gyere, és kövess engem...*”

Egy öreg, tapasztalt hívőtől egyszer azt kérdezte valaki:

– Hogyan lehet, bátyám, hogy fiatal koromban egyetlenegyszer szólt hozzám Isten, világosan és félreérthetetlenül, egy csöndes órán, az Igén keresztül, és azóta sem? Azóta hallgat. Szenvedek a némasága miatt.

– Azt hiszem, azért nem hallod a hangját, mert akkor nem tetted meg azt, amire indított, amit kért.

A kérdezőnek könnyes lett a szeme, és csak ennyit mondott:

– Valóban. Így történt. Ezért nincs is áldás az életemen.

**Gyökössy Endre: Mi az Üzenet?**

(keménytáblás, 496 old., 5800 Ft)

A lélekkel élővé tett test maga a csoda, olyan harmónia, ami az Isten emberek iránti szeretetét bizonyítja. Milyen érdekes, hogy ezt teljesen természetesnek vesszük, pedig önmagában felfoghatatlan ajándék!

Test és lélek harmóniája végtelen egyszerűségében és tisztaságában fogalmazódik meg Sinkó Ferenc (szeretett nagypapám), *Az Élet örök* című írásában:

*„A felismerés, amire csak édesapád és anyád koporsója előtt nyílik rá a szemed: hogy az, amit belőlük ott látsz, nem ők. Ez csak a test, a romlandó, a szemfödélnél gyöngébb test! Véghetetlen tisztelettel térdelsz le előtte, mely bearanyozta életed, de sziklaszilárd bizonyossággal érzed, látod, hogy ami a tündérmeséket hordozta, ami az áldozat és a szeretet virágait és gyümölcseit teremtette – nincs itt, nincs a sírban. Nem azért hiszed, mert nem tudsz belenyugodni a veszteségbe, hanem mert látod, az összetört testen látod, hogy az, ami a jóságot, a szépséget hordozta bennük, mennyire külön valóság volt, s hogy az nem omolhat össze, nem tűnhet el a szegény tetemmel együtt. Hogy annak más a helye és más a sorsa. Akkor, amikor látod, hogy eltűnt a testből, akkor ismered fel teljesen a lelket s azt, hogy*

olyan érték az, amelynek nem csupán a te emlékezetedben lesz ezután a helye, hanem valóság, amelynek ott lesz a hazája, ahol minden jószág, minden szépség örök ifjúságban ragyog.

Azok az álmatlan éjszakák, amíg az ember apja, anyja közelgő halálának árnyékaival viaskodik, hitét is megkísértik. Amikor azonban szemtől szembe kerül halottaival – megszilárdul a hite az örök életben. Édesapánk és édesanyánk utolsó ajándéka ez.”

**Csóky András: Agysebészet rózsafüzérrel** 📖 Egy hívő orvos meglátásai, elmélkedések életéről, halálról. (160 old., 3400 Ft)

## Ne csak a sírjánál mondjál róla jót!

Ha meghallgatod, hogyan beszélnek egymásról az emberek az irodában, a vendéglőben, a buszon vagy az utcán, elborzadsz, és azt hiszed, hogy mindenki kétszínű cselszövő, aki abban leli örömét, hogy mindenkiről rosszat mondjon. Ám ha elmegy egy temetésre, majd egy másikra és egy harmadikra, elolvasod a búcsúztatókat az újságban vagy kiböngészed a sírkövek feliratait, akkor azt látod, hogy rossz ember nem létezik: minden anya és apa a „legjobb szülő” volt, „felejthetetlen, hűséges házastárs”, „legönzletlenebb barát és munkatárs”. Ugyan ki látott már olyat a márványlapba vésve, hogy „Csibész gazember”, „Önző fráter”?

Bizony, sokat tanulhatunk a temetőben.

Dicsérő, elismerő szavainkat ne tartogassuk a temetésre! A malomkeréknyi koszorúnál sokkal többet ér, ha életében adsz neki ajándékot, és megmondod neki, hogy értékes, jó ember.

**Phil Bosmans: Mondj igent az öröme** 55 rövid fejezet mindegyike ahhoz ad bátorítást, hogy a szürke hétköznapiakban is örömteli életet tudjunk élni. (keménytáblás, 132 old., sok képpel, 3200 Ft)

## Kiteljesedés



Hiszek tebenned,  
és mélyen hiszek abban,  
hogy az,  
amit én szeretek benned,  
létezik,  
és az én szeretetem  
hozzájárul ahhoz,  
hogy ez a valami még inkább  
és még tökéletesebben  
ki fog bontakozni benned.

Henri Boulad SJ

**Szerelmem, szeretlek** 📖 30 vallomás a legszebb érzésről. (kapcsos könyvecske, végig színes képekkel, 32 old., 980 Ft)



## A sakkjáték

November 4-én ünnepeljük Borromei Szent Károlyt. A püspök egy alkalommal társaságban sakkozott, és arról beszélgettek, mit csinálnának, ha például egy órán belül meg kellene halniuk. A püspök azt felelte, hogy ő bizony nyugodtan játszana tovább, hiszen a játszmát Isten dicsőségére kezdte el, s nem lehet nagyobb vágya, mint az, hogy olyankor szólítsa vissza magához az Úr, amikor valamit az Ő dicsőségére tesz.

**Szenhelyi-Molnár István: Derűs napokat kívánunk!** 365+1 szívderítő gondolat és történet az év minden napjára (328 old., 3400 Ft)

### A hónap sikerKÖNYVE

Szenhelyi-Molnár István két újra megjelentetett könyvét – **Legyen szép napod!** és **Derűs napokat kívánunk!** – kínáljuk most nagy kedvezménnyel együtt, 6600 Ft helyett 4500 Ft-ért!

#### Szeretet Könyvesbolt

1053 Budapest, Kossuth L. u. 1.

Nyitva vagyunk:

Hétfőtől péntekig 10-től 18 óráig

Telefon: 06/1 266 61 61

e-mail: a@sztgellertkiado.hu

webáruház: www.sztgellertkiado.hu

A **Keresztény Antikvárium** hetente megújuló kínálata ugyanitt!

## Mennyei vicc

*Az amerikai felkerül a mennyországba, és mindenkinek csodálatos hazájával dicsékszik. Egy töpörödött, idős úrnak például a Niagara-vízesésről áradozik.*

*– Hát a maguk Niagarája is valami? – válaszol a kis öreg.*

*– Uraságod tán látott már nagyobb vizet is?*

*– Meghiszem azt.*

*– Hát kicsoda ön?*

*– Noé a nevem.*

### **Nagy Alexandra: Viccözön**

*Kis híján 500 keresztény vicc, sok rajzzal, sok nevetéssel (208 oldal, 2800 Ft)*

## 3 gondolat „odaátról”

A mennyben látni fogunk és szeretni; szeretni és dicsérni.

Az ember a halálban nem veszíti el azt, amiért érdemes volt élni. Nekünk két élet adatott. Az egyik idelent, a küzdelemre, a másik odafent, a küzdelem jutalmára.

Milyen nagy lesz az a boldogság, ahol semmi rossz nem lesz, semmi jó nem marad elrejtve, ami Isten dicséretében fog eltelni, aki minden lesz mindenben! Mert nem tudom elgondolni, mi más történne ott, ahol nincsen restségből tétlenség, sem kényszerűségből munka.

### **Szent Ágoston: Szeress, és tégy, amit akarsz!**

**☞ Életre szolgáló tanácsok, gondolatok minden napra** (keményítáblás díszkiadás, 128 old., 2800 Ft)

---

A Szent Gellért Kiadó és Nyomda hetilapja

Olvasói számára

Mindenes: *Nagy Alexandra*